

护航寻亲路 让思念不再遥远 让爱回家,我市公安发起“团圆”行动

本报讯(记者王晓峰 通讯员魏君驰 牛伟)护航寻亲路,让思念不再遥远。近日,我市各地公安部门发起“团圆”行动,深入践行“我为群众办实事”。

前天,余姚市公安局发布“团圆”行动的公告,向社会公布余姚市的血样采集点、征集被拐妇女儿童线索,标志着自今年年初开展的“团圆”行动步入新阶段。与此同时,余姚公安发布了一起典型案例;经过多方努力,他们成功助力一对失散13年之久的母女重聚。

据介绍,2008年,安徽籍女子孟某和父母一起在姚务工,次年跟随老乡外出打工,自此与家人失去

联系。孟某的家人多年寻找,一直未果。女儿的失踪成了孟某母亲的一块心病,老人最大的心愿便是在有生之年找回女儿。“团圆”行动开展后,余姚市公安局对历年“失踪”人员开展研判分析,最终在今年1月29日成功比中孟某的信息。随后,民警通过调查,多次前往外地出差,终于找到“失踪”人员孟某,并于6月13日陪同孟某家属到其现居住地开展认亲活动,使这对阔别13年之久的母女得以重逢。

“团圆”行动开展以来,这样的重逢故事不断上演。8月12日,鄞州公安组织认亲仪式,今年21岁的王某与远在云南的家人进行了

视频通话,结束了长达10年之久的寻亲路。

10年前,年仅11岁的王某因为想念远在苏州打工的父母,只身一人从云南老家坐车到江苏。她满心期待着跟父母团聚,却在用光口袋里的钱时还没见到父母,从此与家人失散。风雨飘摇的生活让王某尝尽了酸甜苦辣,却始终未动摇其与家人团圆的心。与此同时,王某的父母也在寻找心爱的女儿,但杳无音信……辛酸的长夜终于迎来黎明,王某留在鄞州公安分局的信息与其父母在老家云南的信息比中,3600多个日夜,2500公里距离,“团圆”的曙光再次照耀这个家

庭。鄞州公安与云南弥渡公安为双方先行组织了视频认亲,让双方悬着的心及早放下。

“这是今年‘团圆’行动开展以来,我们帮助实现‘团圆’的第11个家庭。”鄞州公安相关负责人说。他同时提醒,“团圆”行动需要社会各界和广大群众的积极参与和支持。凡是有这方面需求的人员,可以到当地公安机关采集血样和咨询。留下尽可能多的线索,才能有更大几率让离散家庭重获团圆。“前天上午我们又收到一面锦旗。一个28岁的小伙与家人失散25年后团圆,就与此有关。”这位负责人说。

宁波丰群食品有限公司开拆老渔业遗存上 将建起城市新地标

本报讯(记者黄程 通讯员卓璇 方鹏辉)记者昨天从宁波市文创港开发建设中心获悉,位于文创港核心区的江北区单体量最大的非住宅征拆项目——宁波丰群食品有限公司已经正式启动拆除工作。据悉,该公司占地面积112亩,建筑面积4.7万平方米,位于宁波文创港核心区组团四地块,预计在9月底前完成拆除工作。

资料显示,宁波丰群食品有限公司原是浙江省水产局下属全民所有制企业。“项目会保留具有工业特色的冷库、运冰道、站台及铁轨,以此留住城市这段记忆。”宁波市文创港开发建设中心党组成员、副主任黄晓峰告诉记者。

去年10月,宁波市文创港开发建设中心联合江北区房征中

心、孔浦街道,正式启动该项目的拆迁工作。针对拆迁项目存在的历史遗留问题复杂度高、仓储式冷库迁移体量大、工业遗存保留项目多等综合性问题,宁波市文创港开发建设中心会同江北区房征中心、孔浦街道等单位实地勘察、收集信息,明确权属,并积极落实征收补偿资金保障。经多次政策宣讲、沟通协调,宁波丰群食品有限公司自愿搬迁工作于今年3月底正式签约,比原定计划提前了近3个月。

据介绍,根据初步规划,文创港组团四地块总建筑面积约27万平方米,将建设包含品质社区、金融中心、文化艺术展览馆等在内的多级高度建筑体系,构建宁波未来城市新地标。

墙画扮靓乡村美



稻草人、谷仓、割稻……近日,镇海区九龙湖镇田杨陈村老旧民房外墙上出现了一幅幅“稻田丰收图”,形成一道亮丽的风景线。据悉,该镇以农田、水系、村落等为基础,结合田杨陈村特色“稻”文化,发动近170户村民参与外立面、美丽庭院的改造和项目建设,打造稻米文化主题村和田园生活体验基地,促进农文旅产业融合升级。

每年1-5月进入枯水期,当地几千名群众只能靠买矿泉水生活 鄞州投入600万解决凉山2500人缺水难题

本报讯(记者周琼 通讯员周子健)“一年后,这里的群众就再也不用在枯水期靠买矿泉水过日子。”这几天,鄞州区选派的水利专家盛坚刚正紧锣密鼓进行着“棉桤镇生产生活用水水源补水工程”的各种准备工作,这项工程的落地,将解决当地数千群众的饮水、灌溉等多方面难题。

据了解,棉桤镇是四川凉山盐源县最缺水的乡镇,受地理因素制约,每年1-5月进入枯水期。在

此期间,镇里的饮用水水源基本中断,当地几千名群众只能靠买矿泉水生活。棉桤镇海拔2600米,最近的水源地在30公里外海拔3500多米的牦牛山上,盐源县几次想搞高山引水工程解决这个问题,但都因技术难度大,工程成本高而不得不放弃。

今年7月份,鄞州区水利专家盛坚刚来到盐源县,了解到这个情况后,就解决棉桤镇缺水问题进行调查研究。一个月来,盛

坚刚和当地水利工作者一起翻山越岭,勘察地形地貌,寻找最佳的解决方案。近日,他所提议的“棉桤镇生产生活用水水源补水工程”正式通过盐源县2021年东西部协作项目评审,鄞州区将投入600万元援建该项目,盛坚刚作为主要技术人员负责监管该项目的实施。

“目前工程的勘测设计工作已经完成,预计一年后建成,届时可有效保障镇里2500人的安全饮水

问题,而且在极端干旱的情况下仍然能够保证每天300立方米以上的水量供应,能够间接满足棉桤镇5个村近万亩土地生产灌溉需求。”鄞州派驻盐源的挂职干部朱叶峰信心满满地说,盛坚刚等鄞州技术专家正紧锣密鼓地按计划做好工程建设的各项前期准备工作,并逐步对当地的水利工程人员进行集中技术培训指导,在推进项目建设的同时,努力培养和带出一批技术过硬的水利工程人才。

划船未来社区试点创建项目 意愿征询总同意率为98.2%

本报讯(记者王博 通讯员徐庭娴 倪馨怡)昨天下午3点,划船未来社区试点创建项目意愿征询举行第四次,也是最后一次集中公开计票。总计票结果显示,总户数4835户,总同意票4748张,总同意率达98.2%。

“我们这次总投票数4772户,剩余63户受疫情影响,因各种原因未能参与投票。在已投票的居民中,同意票4748张,占比99.5%。”鄞州区百丈街道相关工作人员介绍。

该项目意愿征询时间为7月5日至8月18日,分别于7月15日和25日、8月4日和18日共4次集中公开计票。开箱与计票由宁波市永欣公证处工作人员进行全程现场公证。下一步,鄞州区政府将对征收补偿方案征求意见的情况进行反馈,符合相关要求即时作出房屋征收决定。

根据计划,百丈街道将于8月19日至9月18日对住宅房屋被征收人进行意向选择调查。

“象山红美人” 获国家地理标志证明商标

本报讯(记者沈孙晖 通讯员蒋世杰 金旭)国家知识产权局最近发布新一批证明商标注册公告,“象山红美人”地理标志证明商标通过核准注册,成为象山获批的第9个国家地理标志证明商标。

象山有“中国柑橘之乡”的美誉,是中国第一棵“红美人”的原产地。2013年,该县开始大面积推广种植“红美人”柑橘。

近年来,通过品牌宣传、品种改良和产业结构升级,“象山红美人”获省首批“品字标浙江农产”授权,并被列入全国名特优新农产品目录。目前,全县“红美人”栽培面积3.9万亩,亩均收益最高有20万余元,成为名副其实的致富果。

品牌是市场的通行证,为培育、保护和发展“象山红美人”品牌,自2019年5月开始,该县启动“象山红美人”地理标志证明商标申报。

为深度挖掘品牌商标的内在价值,象山县通过打造统一品牌、统一包装、统一质量、统一价格、统一销售的“红美人”全产业链,切实增加果农销量和农户收入。同时,积极发挥部门合力,推行“产业联盟+公用品牌+主导产品”营销模式,全力打造象山柑橘区域公用品牌和“象山红美人”新零售竞争优势。此外,该县还邀请知识产权专家、农林技术专家等,为“红美人”种植户、印刷企业、产品销售人员开展商标培训与技术指导。

为进一步推动“象山红美人”柑橘高质量、规范化发展,象山已出台全国首个“红美人”柑橘设施绿色栽培省级地方标准,配套制定“红美人柑橘鲜果分级标准”“红美人柑橘设施越冬栽培技术标准”等产销一体化系列标准规范。



“象山红美人”已成为名副其实的致富果。

暴雨中,“第一书记”来了

记者 陈朝霞 通讯员 史 媛

“昨天下午陈书记在暴雨中冒着泥石流的危险,摸黑徒步进山,带领村干部连夜转移安置了50多名村民。今天又组织抢修被暴雨冲断的自来水管、设置警戒线、清理路面、畅通公交车道,一刻不停,为这样忘我奉献的‘第一书记’点赞!”16日上午,在海曙区章水镇梅龙村文化礼堂安置点,半坑自然村党支部书记龚福明看到村民生活井然有序,不禁对驻村“第一书记”陈东杰称赞道。

15日下午4点,梅龙村遭遇罕见暴雨袭击,水流急、流量大,不一会儿,周边多处山体大范围滑坡,山体、碎石、倒伏树枝等覆盖路面,地势低洼的半坑自然村多间房屋被淹,依山而建的两间村居瞬间被泥石流冲毁,幸亏屋内无人,没有造成人员伤亡。

“半坑自然村房屋大多老旧,依山而建,村内150多名村民居住分散,其中大多为独居、孤寡老



陈东杰组织人员连夜转移被困游客。

人,他们的安危牵动着大家的心。”龚福明说,危急时刻,陈东杰第一时间驱车从20多公里外的龙观乡家中赶来,一路经过多处无

法通行的泥石流滑落路段,不断绕行,最后将车停在路边,不顾自身危险,冒雨摸黑徒步四五公里进山,带领9名村干部分工协作,劝

说、转移了50多名群众至村文化礼堂安置点。

93岁的龚师傅生病卧床,当时他和老伴看着自家傍山的两层木结构房屋十分担忧。正当一筹莫展之际,陈东杰和村干部赶到,一边安慰两位老人,一边打着伞背着龚师傅转移,让老两口悬着的心落了下来。

转移村民途中,陈东杰还接到被塌方山体困住的3户自驾游的群众求助,又和村干部一道,想方设法把游客转移到村文化礼堂安置点。

直到第二天凌晨2点,确认村民全部安全后,陈东杰才在安置点休息了一会。一早,天还没亮,听说村内自来水管被冲断,又赶紧组织村民抢修水管。同时,组织清理道路,以便停运的公交车尽快恢复运营,方便村民通行。

据介绍,陈东杰从去年11月担任驻村“第一书记”以来,带领全村上下整治村内脏乱差环境,争取到100多万元资金拓宽村道,村里面貌发生了蝶变,让村民赞叹。

“花名”不再满天飞,好现象!

郑建钢

《宁波市地名管理条例》于去年5月1日起正式施行。一年多来,新审批513个地名,未出现新建住宅区、建筑物(群)不规范命名。相当长一段时间,开发商推广宣传时,叫“XX府”,气吞山河;办下房产证,却下“面具”的它,其实叫“YY花园”……这样的“花名”满天飞现象,现在从机制上杜绝了。

新建住宅区、建筑物(群)命名,犹如给孩子取名字,也要遵循一定的规矩,并不是随心所欲,越洋气、越霸气就越好。

可是,现在的许多新建住宅小区,特别喜欢标新立异,动不动取一些假大空的名字,尤其喜欢取外

国名字和带有封建殖民色彩的名字。前者如“伊顿公馆”“香榭丽舍”“花园温莎堡”“希尔顿阳光”“塞纳维拉”等,后者像“帝豪华庭”“御龙庭”“金凤皇庭”“龙御天下”等。住宅小区披上“洋马甲”“封建龙袍”,往轻了说,是命名者想象力贫乏,知识面狭窄,缺乏应有的文化自信;往重了说,有违于社会主义核心价值观,也违反了国务院颁布的《地名管理条例》。地名是一个城市的名片,俗不可耐的“花名”满天飞,污染了城市文化环境,影响城市整体形象,非整治不可。实行地名预命名备案申报机制,对不符合规范的命名进行规范和指引,为规范使用标准地名扎紧了制度的“笼子”,从机制上杜绝了“花名”满天飞的弊端。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)